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Mentsük meg falvainkat! 
A KISKÖZSÉGI LÉT vagy 

nemlét, e történelmi lenni vagy 
nem lenni kérdésre Kemenes­
aljának kéttucatnyi kistelepü­
lése évszázadok óta makacs 
igennel válaszolt Ezek az ap­
rócska falvak túlélték a fatár-
és törökvészes, sót az újabb 
zivataros századokat is. Eddig 
túlélték a huszadik századot 
is. Kivándorlás és belföldi el­
vándorlás, világháborúk, gaz­
dasági és társadalmi változá­
sok vitték el mindig a legélet-
képeseb nemzedéket, fogyasz­
tották az életerőt. Mégis meg­
maradtak. 

Az utóbbi évtizedekben tör­
ténelmi szükségszerűség volt 
az, hogy a fejlettebb orszá­
gokhoz hasonlóan a munkaerő 
jelentős része átcsoportosuljon 
az iparba, ezzel együtt a vá­
rosba. Az már nem volt szük­
ségszerű, hogy olyan arány­
ban, mint a legfejlettebb gaz­
daságú országokban. Szükség­
szerű volt, hogy a nagyüzem 
gépesítéssel és vegyszerek 
használatával könnyítse meg 
és tegye hatékonyabbá a me­
zőgazdaságban megmaradók 
munkáját. Az viszont már kér­

déses, hogy ekkora méretű 
nagyüzemekre, a hozzájuk mé­
retezett gépparkra volt-e szük­
ség. Az már nem is kérdéses, 
hogy a kémiai termékek ilyen 
tömegű felhasználása ellenünk 
f o r d u l . . . 

Az sem volt éppen történel­
mi szükségszerűség, hogy a 
vasi kisfalvakat tanyaszámba 
véve, az óvodásokat és a kis­
iskolásokat naponta buszok vi­
gyék a körzeti intézménybe. Az 
sem, hogy a megszűnt gazda­
körök, helyi egyletek, sport­
egyesületek helyett nem ma­
radt igazi közösségi fórum, leg­
feljebb a műsorgondokkal küsz­
ködő művelődési ház büféstül, 
és . . . a kocsma (amely lehet­
ne hangulatos kisvendéglő is). 

Megfogyatkozott az értelmi­
ség, főként a helybenlakó. Ha 
vannak még, ők is bejárnak a 
közeli városba, nagyközségbe. 
A tanácstól csak kirendeltség 
maradt, öröm, hogy már nevé­
ben újra elöljáróság. A nagy 
szövetkezetnek a szomszéd fa­
luban van a központja, a dön­
tések ott születnek. 

Nagy gondok ezek, de még 
nem jelenfenek bulldózer nél­

küli falurombolást. A kis fa­
luk ál lnak; vannak megürese­
dett porták, de vannak több­
kevesebb ízléssel (újabban 
egyre jobb Ízléssel) épített új 
otthonok. Igaz, ezeket a szü­
lői gond gyakran azért mére­
tezi ekkorára, mert bízik ben­
ne, a gyerekeket nem hívja el 
végleg a távol, a város, eset­
leg a külföld. 

Ezt a bizalmat erősíteni kell 
(ene). Segíteni minden meg­
tartó erőt: a családét, a ha­
gyományokét, a szülőföld sze­
retetét. És megadni az emberi 
létnek a kis községekben biz­
tositható pozitívumait: a nem 
ráfizetéses háztáji gazdálko­
dást, amely többnyire csak 
azért tűnik nyereségesnek, mert 
a benne dolgozók munkája 
nem bértétel. Biztosítani a tisz­
ta, nem szennyezett környeze­
tet, hogy ne csak nyaralónak 
meneküljön ide a szmogtól ful­
dokló városi, hanem teleped­
jék is le itt. 

Ha életünk szabályozottsá­
ga nem az okos szabadság fe­
lesleges nyírbálása lesz, ha a 
helyben-döntés lehetősége 
igazán adva lesz, eldől a kér­
dés, túlélik-e ezek a kis falvak 
századunkat is. 

Lé ránt Ferenc 

„Segítsen, 
hogy segíthessünk 

Celldömölkön!" 
A még használható, de ön 

által már nem használt ruhát, 
televíziót, rádiót, mosógépet, 
centrifugát, hűtőszekrényt stb. 
NE DOBJA EL, AJÁNLJA FEL 
A RÁSZORULÓKNAK) 

Kérjük, hogy levélben, sze­
mélyesen vagy telefonon érte­
sítsen bennünket. Celldömölk, 
Széchenyi u. 18. Tel . : 128. 

Az Ön által felajánlott tár­
gyakért házhoz megyünk! 

A környezetükben élő rá­
szorulókról tájékoztasson ben­
nünket! 

Ha ön is részt venne szol­
gáltatásunkban, akkor a fenti 
címen jelentkezzen I 

KEMENESALJÁI 
IFJÜ DEMOKRATÁK 

SZÖVETSÉGE 

„ . . .A HELYZETNEK NINCS 
SEMMI OKA, H O G Y MEGVÁL­
TOZZON M A G Á T Ó L . . . " 

Következő lapszámunk 
jövő év j anuár jában jelenik meg, 
s ettől kezdve — reményeink sze­
rint — már havonta el jut az O l ­
vasóhoz az Új Kemenesal ja. Mint 
nyolc hónappa l ezelőtt írtuk, az 
idei évet kísérleti vagy p róba i ­
dőnek tekintettük, ezért fordu l ­
hatot t elő, hogy lapszámonként 
más-más fej lécet alkalmaztunk, 
Igyekeztünk sajátos arculatot ki­
a lakí tan i , próbálkoztunk ú jabb és 
ú jabb öt letekkel . Egyvalamit vi­
szont nem ígértünk, nem is ígér­
hettünk, méghozzá azt, hogy ese­
ményszerűen tudósítunk Kemenes­
a l ja történéseiről. Ezt csak nap i ­
lapok vá l la lhat ják. 

Bízva olvasóink további türelmé­
ben és támogatásában adjuk 
most kézbe az utolsó kísérleti 
példányt. 

Feltámadásra várva 
TERJEDELMES TANULMÁNY­

BAN IS NEHÉZ LENNE á t fogni 
falvaink sorsának alakulását . E 
cikkben csupán néhány vonás 
megemlítésére vál la lkozhatunk. 
Kemenesalja vidékére is a kiste­
lepülési szerkezet je l lemző, ko­
rábban karakteresebb arcélű f a l ­
vakban élt a lakosság zöme. Év­
századok, ezredév tör ténelmét 
hordozzák, múltunk kincsesbányá­
ja tárul elénk, ha csak gondo la t ­
ban futunk is át az eseménye­
ken. A kemenesi tá j szépségét 
Berzsenyi Dánie l o l tot ta be lénk: 
„kékel lő halmok, gyönyörű v idé­
kek". S e környezetben az erdő-
szélekhez^ dombhaj la tokhoz, pa ­
takok mentéhez húzódtak a tör­
ténelmi leg k ia lakul t falvak. Fész­
kei az emberi létnek. 

Mélységes mély a múl tnak kút­
j a ! A sok nehézség, visszaesés és 
fel lendülés v iszontagságaiban a 
falvak éltek rendület lenül . Ennek 
idézése fá jda lmas szembesülést 
tár elénk, ha a sorsfordulónak 

számító 1945-ös esztendő utáni 
tényekkel nézünk szembe. Nap ­
ja inkban pedig a szembenézés, 
más fogalmazásban az „e lszá­
molás" igényével szólhatunk az 
eltelt évtizedekről, hisz a kezdeti 
bizakodás, eredmények után le­
értékelődött a fa lu . A pol i t ika 
szülte ,,szent" hiedelem jegyében, 
hogy megteremtjük a va lóban szo­
cial ista fa lut , minden eddig iné l 
kü lönbet ! Sok tekintetben döb­
benettel á l lhatunk a tények előt t 
— e sorok írója is, mint egyik vég­
rehaj tó ja az akkori elvárásoknak, 
amelyekről már tud juk , hogy tú l ­
ha ladot tá vál t . 

A MINDENKORI JÁRÁSNAK 
TÖRTÉNELMI „KÜLDETÉSE" VOLT: 
a szövetkezetesítés, körzetesíté­
sek, összevonások. S amikor m ind­
ez megtörtént, akkor k i je lentő-
dÖtt, hogy a járások történelmi 
küldetése befe jeződöt t ! A leg fá j ­
da lmasabb éppen az volt, ami e l ­
len enyhébben, néha sziporkázób-

folytatás a 3. o lda lon 

Hol sírjaink domborulnak... 
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Dr. Géfin Lajos, kórházalapítónk sírja. Virághalmi Ferenc honvédszázados nyughelye. 

Novemberi séta a „régi 
kiscelli temetőben 

A mindennapok gond ja iba be­
lefáradt ember, akinek bensője 
csordult ig telt a vi lág zűrzavará­
val, ösztönösen vágyik lelke nyu­
ga lmára, önk ínzó töprengések 
árán próbá l megnyugtató ma­
gyarázatot kapni a minden ha­
landót szorongató, izgató kérdé­
sekre, a lét-nemlét sejtelmeire, 
melyek kéretlenül fe lköd lenek, s 
várják az el igazító, megnyugtató 
választ. Bármily fá jda lmas és 
tragikus az elválás, az ember i 
tudat peremén felfénylik a t ra­
gikumot átv i lágí tó, reményt fa ­
kasztó transzcendencia. 

Halot ta ink távozását más-más 
módon éljük át. Legtöbben úgy 
gond ójuk, hogy a halál nem 
választ el véglegesen bennünket. 
Eltávozott hozzátartozóink tovább­
ra is velünk vannak, s kölcsö­
nös szeretetünk örökkön élő. 
Hisszük, hogy Teremtőjüknél meg­
lelték lelkük nyugalmát. Teme­
tésükkor mi Is elrebegtük a ma­
gunk kérését: „ A d j Uram örök 
nyugodalmat nekik. . . " Halot ­
tak nap ján felkeressük sírjukat, 
felidézzük emléküket, újra meg 
újra esdünk lelkük nyugalmáért , 
elhelyezzük hamvaik felett a ke­
gyelet v i rágai t , és meggyújt juk 
gyertyánkat, melynek felfelé tö­
rekvő lángja utat mutat a még 
élőknek is. 

A novemberi napokon nemcsak 
szűkebb családunk halot ta i ra 
gondolunk. Lerójjuk kegyeletün­
ket — legalább egy néma főha j ­
tással, netán fohásszal — azok­
nak az el távozottaknak a sírjá­
nál is, akik életükben a szűkebb 
hazáért, szülő- és lakóhelyükért, 
netán hőn szeretett magyar ha­
zánkért az át lagosnál többet 
tettek. A mi kis városkánk temető­
iben sok köztiszteletre érdemes 
előd alussza örök á lmát . Most a 
„ r é g i " jelzővel ékített kiscelli te­
metőben nyugvó „érdemesek" kö­
zű! néhányuk sírját keressük fel . 

Elsőként olyan valaki t válasz­
tunk, akinek nemcsak bölcsőjét 
ringatták itt, de példás életének 
színtere is ez a városka volt, és 
még a sírfedél is itt borul t reá. 
Választottunk dr. Géfin Lajos, 

kórházunk első és egyben a lapozó 
főorvosa, aki a 48-as for radalom 
gyászos záróakkordja után, 1849-
ben született, és az első v i lághá­
ború kezdete előtt , 1914. már­
ciusában hunyt el. Valamikor egy 
kicsike utca viselte nevét, de er­
re az „átkeresztelés" miatt keve­
sen emlékeznek már. Sokáig a 
feledés fátyla takar ta f ia, a száz 
éve Kiscellben született dr. Géfin 
Gyula pápa i prelátus érdemeit 
is. Ö 50 éve kezdett ásatásaihoz 
a szombathelyi Romkertben. Reá 
és régészeti fe l táró munkájára 
egy hónappa l ezelőtt emlékeztek 
a SAVARI A MÚZEUM 3 napos 
tudományos ülésén. Megérdemel te. 

Dr. Géfin Lajoson kívül még 
egy olyan orvos nyughelyét ta lá l ­
juk itt, akiről halá la után utcát 
neveztek el. Az életében tisztelet­
tel Övezett dr. Király János máig 
névadója a va lahai Pápai u tcá­
nak. 

Legnevesebb halottaink egyike 
dr. Gáyer Gyula, aki Kiscell 
legelső épülete, a Koptik Odó á l ­

ta l épített Anna-kápo lna köz­
vetlen szomszédságóban ál l t há­
zacskában jö t t e v i lágra. Innen 
indul t magasra ívelő pá lyá ja . Hír­
neves tudósként vált meg a fö l ­
di léttől, s ta lá l t örök nyughelyre 
szülőhelye „ r é g i " temető jében. 
Az á l ta la „a l ko to t t " — magas bo­
tan ika i szakértelemre utaló -
embereket gyönyörködtető va la­
hai „Gáyer -ker t " észak-nyugati 
csücskében ál l mellszobra. La­
kóhelyünk egyik tere és egyik is­
kolá ja az ő nevét viseli. Emléke 
élő, méltó rá. 

Most i rányozódjunk temetőnk 
északkeleti sarkára, s á l l junk 
meg Göttmann Bódog sír jánál. 
Az elszürkült sírkő jelzi , hogy ő 
Cel ldömölk díszpolgáraként hunyt 
el 1922-ben. Nyugdí jasként tele­
pedet t le itt, és cel ldömölkivé 
válva, sok nemes ügyért harcolt 
önzet lenül. Szívügye volt a város 
virágosítása és fásítása, a tég­
lagyár helyén a l iget felvirágoz­
tatása. Méltóvá vált az utókor 
megbecsülésére. Sírjának je len­
legi á l lapota semmiképpen sem 
„d íszpo lgár i " . 

Virághalmi Ferenc 48-as hon­
védszázados sír jánál is rójuk le 
kegyeletünket. A volt piarista ta ­
nár közlegényként lépett a hon­
védség soraiba. Görgey seregé-

már századosként harcolt. 

Vi lágos után - büntetésként -
közlegényként sorozták be az 
osztrák hadseregbe. Lombardiá­
ba került. Hazatérése után ne­
héz évek vártak rá. Egyébként 
kiváló to l l forgató volt. Szép szám­
mal írt verseket és elbeszélése­
ket. 1875 szeptemberében láto­
ga tóba jöt t Kiscellbe. Ekkor és 
itt hal t meg, s lett vendégből te­
metőnk örök lakója. Vendéglátó­
ja , Hollósy Jusztinión dömölki 
apá t temette el. Régebben sírjá­
nál tar tot ták a március 15-i ün­
nepélyeket. 

A ravatalozónak használt te­
metői kápo lnában nyugszik an­
nak épít tetője, Hollósy Jusztínián 
bencés apát , a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia t. t ag ja , neves 
csil lagász, a zárdai iskola épít­
tetője, Kiscell díszpolgára, ak i ­
nek nevét éveken át viselte az 
apátság i templom körüli tér. 
Nap ja inkban már nem. Vajon mi­
ért nem? Ezen is lehet tűnődn i ! 
De sok máson is ! 

Múl ton merengő temetői sé­
tánkat zárjuk, visszatérünk a má­
ba, s munkál juk a jövőt. Halot­
taink pedig nyugodjanak tovább­
ra is békében, a mind ig tisztán 
tar tot t temető jükben, sírrablóktól 
sem háborga to t tan . 

Horváth Lajos 
Fotó: Simon 

Dr. Gáyer Gyula síremléke. Göttmann Bódog „díszpolgári" sírhelye. 
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folytatás az 1. o lda l ró l 
ban t i l takoztunk is, hogy k i je lö l ­
ték a „szerepkör né lkü l i " fa luka t i 
Ez a te lepülés-pol i t ika csúcstelje­
sítménye, ezt már nem hit tük e l , 
vagy nem viseltük e l , hisz a j ó ­
zan ész azt d ik tá l ta , hogy ha va­
lami létezőnek nincs szerepe, az 
akár már halot t is lehet. Az e l ­
tenvélemény kifejezésére 1977-
ben összehívtunk egy tanácsko­
zást Mersevátra, ahol a „SZE­
REPKOR NÉLKÜL IS 'VONZ MER-
SEVAT" című jelentést tárgyal tuk 
meg. A fe lsőbbség ezen - emléke­
zetem szerint - nem képviseltette 
magát . Igy volt ez más esetekben 
is a vasútak felszedésekor, így 
szűnt meg a Sopronig közlekedő 
GYSEV is. 

A FALVAK SORSAT LEGJOB­
BAN TERMELŐSZÖVETKEZETEK 
HELYZETE HATÁROZTA MEG. 
Szerencsésen alakul t e vidék szö­
vetkezeti mozgalma, hisz még a 
Cseren gazdá lkodó téeszek is az 
élenjárók sorába küzdötték fel 
magukat. A szövetkezetek j obban 
őrizték a fa lvakat , mint például 
a „ legkövetkezetesebb" szocialis­
ta szektor, az á l lami gazdaság. 
Nem vélet len, hogy három fa ­
lunk, Keléd, Köcsk és Csönge, az 
úgymond á l lami gazdasági köz­
ségek romlottak le leg inkább. Itt 
nem a fizetésről szólok, hanem a 
faluk egészének helyzetéről, tar­
ta lmáról és kül leméről . Nap ja ink ­
ban pé ldáu l Köcskön az á l la ­
mi gazdaság por tá ja a lege lha­
nyagol tabb. K iábránd í tó ! A ter­
melőszövetkezet fa lu közel ibb volt. 
Az összevonások túlzásai el lené­
re is volt fe l lendülés, természete­
sen elsősorban a központokban, 
de k ihatot t a kis fa lvakra is, 

Idézek egy val lomást erről V a j ­
da Lajostól , Borgá tá ró l : „ A TER­
MELŐSZÖVETKEZETBE SÍRVA, DE 
DACCAL LÉPTEK BE AZ EMBE­
REK. Kétségbeesés szülte a dacot 
- megmutat juk, csak azért is 
megélünk! Jó volt a fö ld , de jók 
vol tak az a lapok ís, hisz a közös­
be adtunk 65 tehenet, 58 ökröt, 
46 növendéket, 22 lovat és 11 csi­
kót. Az emberek összefogtak és 
kiválót a lkot tak. Meg jö t t a biza­
lom, újra lett hi t a jövőben és 
él t , , gyarapodot t a közösség. Fel­
éledt a közösségi szellem. Vol t 
újra énekkar, színjátszás és let­
tek országjáró kirándulások. A 
borgáta i tsz-tag já r t Egerben, 
Kékestetőn, Miskolcon, Szentend­

rén, Esztergomban, Pécsett, gyö­
nyörködött az ezüstös Dunában , 
a kéklő Ba la tonban, a lud t a 
Papp-szigeten, Gézaházán, Li l la­
füreden és ismerkedett a kicsi, de 
gyönyörű Hazával . Micsoda öröm 
volt ha l l an i : ha nincs tsz, soha el 
nem ju tunk e gyönyörű tá jakra , 
vidékekre. Elégedett volt a fa lu 
közössége. Amikor az emberek 
közérzete a leg jobb volt, akkor 

jö t t a pol i t ika és egycsapásra le­
rombol t mindent. Megszűnt a ta ­
nács, bezárták az iskolát és leg­
végül összevonták a téeszeket. 
1968-ban Borgáta megszűnt ön­
á l ló lenni. Azóta 150 fővel csök­
kent a lakosok száma, a te lepü­
lést leírt, szerepkör nélkül i fa luvá 
züllesztette a po l i t i ka " . 

NEM MINDEN FALUNAK VOLT 
EGYFORMA A SORSA, lehetősé­
ge, még ha tendenc iá jában azo­
nos vonások rajzolódtak is ki . 
Megf igye lhető, hogy a tá j köz­
pont jához, Cel ldömölkhöz közeli 
fa lvak élete, életképessége t a ­
p in thatóan jobb . Ezeken a helye­
ken a lakosság létszáma vésze­
sen nem esett vissza, új házak 
épültek, könnyebben bejutot tak a 
városba munkát vá l la ln i . S ott, 
ahol akadtak a fa lu jukért k iál ló 
bátor személyek, ott a fa lu védel ­
me eredményesebb volt. Bár meg 
kell mondani , hogy minden fa lu ­
nak voltak és vannak é lenjáró 
emberei , összefogó kol lektívái, 
amelyeket mindmáig nem lehe­
tett szétzi lálni. Említem Mayer Ist­
ván merseváti — ma már nyugdí­
jas volt tanácsi dolgozónak és 
társainak példaértékű harcát. 
Másutt is akadtak ilyen emberek, 
ez k i ragadot t , de elismerést ér­
demlő pé lda . Fejből sorolta kis 
fa lu juk nagy á l lomásai t az el tei t 
évt izedekben. „ A mi fa lunkban a 
lakosság lényegében nem csök­
kent, ötszáznyolcvanan vagyunk 
ma is. 1976-85 között 44, 1985-
től 22 lakás épült, je len leg 7 van 
építés alat t , Ezekbe zömében f i a ­
talok költöztek. A családok szá­
mának 44 százaléka f ia ta l . Most 

új utcát nyitottunk, amely V l d o i 
József Ismert szabadsághős nevét 
kapta. Vízművet 1975-ben avat­
tunk ós még új templom Is épü l t 
1980-ban. Van óvodánk ós a leg­
kisebb Iskolás gyerekeknek az 
a lsótagozatot ls megmentet tük! 
Fontos tény, hogy az aktfv do l ­
gozók száma 265, bár e l járnak 
175-en, de a helyi üzemben 44 
személynek még van munkalehe­
tősége. Amennyiben a nyugdí ja­
sok számát - 134 - a fent i aktív 
emberekhez számítjuk, akkor a mi 
fa lunk életképesnek mondható , 
van jövője. A nyugdí jasok több­
sége ls egészségi á l lapotuknak 
megfele lően munkálkod ik . " 

NEM LEPETT MEG, AMIKOR AZ 
ADATOKAT FEJBŐL SORAKOZ­
TATTA ELÉM és csi l logó szemé­
ből , néha az emlékek fel idézésé­
ből átérzem harcát , küzde lmeiket 
Beszélgetésünk során egy vastag 
dossziéra könyököl, ebben vannak 
a „dokumentum- tanúk" , vastag 
betűkkel írva a bo r í tó lapon : MER-
SEVAT. Tehát nem csupán a fa lu 
két szélén jelzik a táb lák , hogy 
egy kis fa luba érkeztünk, hanem 
jól be van az vésve máshova is, 
leg inkább a községükért tenn i -
akarók le lkébe, az emberi .szívek­
be. A kicsikart eredmények nem 
je lent ik azt, hogy gond ta lan az ő 
vi láguk. Egyáltalán nem. Másutt 
viszont komorabb a kép, de nem 
azért, hogy ott nincsenek hasonló, 
fa lu jukat szerető emberek. Vagy 
kihalt volna az aktivitás? A le­

pusztulás szomorú képét mutat­
ják, És sajnos a többség hely­
zetére ez a jel lemző. 

K IRAGADOM A SORBÓL KOCS-
KOT, TÖRTÉNELMI MÚLTJA EGYI­
KÉNÉL SEM KEVESEBB. Elnézem 
szép címerét, mert ez is volt a 
Köcskyeknek, je lene már nem ra­
gyogja körül. Horváth László nyug­
díjas tanácst i tkárnál kopogtatok, 
a kis fa luk mindenese jegyzőjé­
nél , a fa luk robotosánál , a M u n ­
ka Érdemrend arany fokozatával 
ki tüntetett , a községét soha el 
nem hagyó személynél. Igy kezdi : 
„ A község sorsában semmiféle j a ­
vulást nem látok, mert e lörege­
dett. 1989-ben ezideig tíz halot­
tunk volt, születés ped ig egy sem. 
Továbbra is tor t a köcski beteg­
s é g : nagyon sok az Öreglegény 
és számuk egyre szaporodik. Míg 
1960-ban a két községrészben 804 
fő élt, tíz évre rá, 1970-ben 618-
an, ma mór csak 372-en vagyunk. 
ÉS i t t van Nagyköcsk vázlatos fa¬
lutérképe, ahova berajzol tam a 
házak helyzetét, mit és kiket ta ­
karnak a fedelük a la t t a porták. 
A 60 lakóházból 12 üres, pedig 
a borgáta i fürdő közelsége miat t 
4 - 5 házat megvásárol tak hétvégi 
pihenésre, még Siófokról is van 
a vásárlók között! Ma 28 házban 
laknak aktív dolgozók, 28-ban pe­
d ig nyugdíjasok. Hát ez a lá t le le t ! 

A legutóbbi évtizedekről mond­
j a : „Tív év a la t t majdnem 200-zal 
csökkent a lélekszám, ez elsősor­
ban az á l lami gazdaság fo lyama­
tos leépülése miat t történt. Mos­
tanra majdnem elnéptelenedett a 
fa lu , 53 százalékos a csökkenés 
30 év a l a t t i A csöklek egy része 

Cel ldömölkön megta lá lható . A 
község sorsában semmiféle javu­
lást nem látok, Legjobban mutat­
ja ezt a gazdasági leépülés, Kis-
köcskön két, Nagyköc ikön öt csa­
lád fogla lkozik szarvasmarha-
tenyésztéssel." 

H O G Y MIT MUTATNA EGY 
ALAPOS FELMÉRÉS Kemenesal ja 
mai fa l va iban , az rendkívül tanu l ­
ságos lehetne. Az Idei Savarja 
Nyár i Egyetemen a vasi fa lvak 
sorsáról tárgyat tak. Olyan érzé­
sünk a lakul t ki , hogy a fa lvak 
nélkül. De távo labbró l is be lát ták 
a szigorú tényeket. Ezt olvashat­
tuk egyebek között a Vas Népe 

á l ta l közölt h í radásbó l : A 
biztos megélhetés hiánya követ­
keztében k ia lakul t elvándorlással 
együtt járt , i l letve egyenes fo lyo­
mánya lett az a lape l lá tás t bizto­
sító intézmények számának sor­
vadása, a szolgál tatások mennyi­
ségének és minőségének csök­
kentése. A demográ f ia i erózió 
megfordí thatat lan fo lyamatnak 
tűnt, megfejelő gazdasági a lapok 
h iányában j ó néhány község a 
teljes felszámolás út jára kerül t . " 
Borgátára fordítva ez igy hang­
zik: _ „ . . . Borgátán 1851-ben 54 
ház volt 342 lakossal. Ma 90 a 
ház - 197 lakossal ! Va lamikor két 
iskolája és két tant tó ja volt a fa ­
lunak. Vol t még fűszeres és kocs­
máros, két cipész és egy szabó 
iparosa, va lamint egy kovácsmes­
tere egy segéddel . M a : se taní tó, 
se szabó, se kovács, se cipész. A 
boltos túl a nyugdí jkorhatáron, 
ha beadja a kulcsot, ki lesz he­
lyet te?" 

Lehetne sorolni a fej leménye­
ket és sorban a fa lukat egymás 
után, de azt gondo lom, a kiraga­
dot t pé ldákból á l ta lánosí tani le­
het. A kistelepüléses Kemenesalja 
nem egyedül i szigete az ország­
nak. Teljességre, amint kezdet­
ben írtam egy cikkben, vál lalkoz­
ni lehetet len, magunkbanézni 
azonban igen. A sorskérdést fel 
kell t enn i : van jövője a falvak­
nak? Erre par tnere im, akikké 1 

ezen írás előt t elbeszélgettem 
összegzésként így fe le l tek : > ' 
kis falvak sorsa egyenesen a g 
gasztól A 150-200 lélekszámú fal 
vak önerőből már nem tudnál 
ú j jáé ledn i . Lassú sorvadásul 
hosszantartó lesz, éledésük csal 
határozott fa lupo l i t i ka i változó 
sokkal remélhető, persze csak re 
mélhető l Azonban mégis bizako 
dáak vagyunk. Ehhez Berzseny 
művei ís tanuJságu! szolgálnak, a 
e tá jon született reformeré, köl 
tőé, gazdálkodóé. O is, már 171 

évvel ezelőtt ugyanígy aggódo l 
falvaink sorsán. A mélypor 
után jöt t a „ 4 8 " , a jobbágyfe lsza 
badítás és következett a falva 
nagyszerű reneszánsza. 100 é\ 
1948-ig a falusi ember társadal 
mi élete olyan „ m e g h i t t " és szel 
lemiségében gazdag volt, hogy a: 
időnkénti gazdasági válságok sen 
tudták szétzúzni az összetartó kÖ 
zösségeket." 

Kérdés, mi következik ezután? 

Dala Józse 

Olvassa 
az 

Új Kemenesalját! 

Feltámadásra várva 



Képviselőtestületek, i 
Nap ja inkban sokat halí juk az 

önkormányzat kifejezést, ta lán 
nem is gondol juk, eredete a tá ­
voli múltba nyúlik és nemcsak az 
úgynevezett igazgatási fe ladatot , 
a mai értelemben vett tanácsi 
munkát je lent i , hanem művelő­
dést szervező fe ladatot is megol ­
dott . 

Az önkormányzat kezdete az 
árutermelés fel lendülésével függ 
össze. Meggyorsít ja a mezőváro­
si lakosság vagyoni rétegeződé-
sét. ebből következik, a mezővá­
rosok elöl járóira hárul a vagyoni 
réteg vezető szerepének biztosí­
tása, a rend fenntartása, az elé­
gedet lenkedők fékentartása, a cé­
hek érdekeinek biztosítása. Az 
évszázadok során történt vál tozá­
sokat nem említve az 1871. évi 
XVIII . tc. egységesen szabályozza 
a községek szervezeti felépítését, 
a képviselőtestület joga i t és kö­
telességeit. Ekkor kap az 1790-
től mezővárosi címet viselő Kis 
Czell községi rangot. Lakóinak 
száma 1870-ben 843 fő. Lélek­
számban több szomszédos község 
megelőzi. A törvény a községi 
önkormányzat i j ogo t fele rész­
ben választott, fele részben v i r i -
lís tagokból ál ló képviselőkre ru­
házza. (Viril isek a legtöbb adót 
fizetők.) A viri l is intézmény be­
vezetése a községek egy részé­
ben kizárta a többséget je lentő 
kisbirtokos és vagyonta lan osztályt 
a hatalom gyakor lásából . A kép­
viselőtestület másik felét hat év­
re választották, úgy, hogy egy ré­
szét sorshúzás út ján 3 évenként 
újra választják. A képviselőtes­
tület hatáskörébe tartozott a köz­
ség vagyona felett i rendelkezés, 
árvízvédelem, közrend, községi 
utak, közmunkák kézbentartása. 

Már 1871 előttről Magas ibó l 
ismerünk jó l működő községi 
vezetést. 1866-ból ezt olvashat­
j uk : a közügyek iránt i érdeklő­
désből következik az utak jó á l ­
lapota, ju t pénz a ,,görbe u tcák" 
kiegyenesítésére. A f ia ta lság 
énekkart és gyümölcstermesztő 
egyletet a lakí tot t , a gyakor laton 
kívül szakkönyveket olvasnak. A 
kicsik és nagyok számára két isko­
la van. Az óvódára is „szép tőke" 
jö t t össze. Van olvasóegylet, ahol 
a kártya helyét a sakk fog la l ja 
el, a kocsma helyett az olvasó­
egyletbe járnak. Adná Isten, 
hogy e szellem minél nagyobb 
mértékben ter jedne e l , másutt 
is - írja a vidéket járó újságíró. 
Mindezt azért emlí tem, mert a 
kiegyezés után megindul t a kap i ­
tal ista fej lődés és li be ralizó lódá-
si fo lyamat eredményeként meg­
kezdődik a polgár i fej lődés in ­
tézményeinek k ia lakulása. Ebbe 
a fo lyamatba tartoznak különböző 
egyesületek, i f júsági egylet, Ön­
képzőkör, olvasókör, az elneve­
zés azonos ta r ta lmat jelent. Az 
egyesületeknek az a fe lada ta , 
hogy fejlessze az elemi tudomá­
nyokat, a közművelődést ápo l ja , 
az ipart , kereskedelmet és a f ö l d ­
művelést előmozdítsa, az o lva­
sást szükségletté fejlessze, mert 
„k is nép vagyunk, létünk at tól 
függ , tudunk-e műveltségben 
előbbre ju tn i , lépést tar tani a 
nyugat ta l " — írja a helyi lap 90 
évvel ezelőtt. Ma ugyanerről be­
szélünk. 

Több mint fél évszázadon ke­
resztül minden községben műkö­
döt t 1-2 egyesület. Tagjaik nem 
felülről várták a segítséget, ha­
nem közös elhatározással , közös 
akara t ta l kezük munkája nyomán 

teremtettek maguknak olyan ot t ­
hont, ahol jó l érezték magukat . 
A működéshez természetesen pénz 
kellett. Volt tagd í j , de a fő bevé­
teli forrást a saját rendezvények 
ad ják, A két v i lágháború között 
és utána néhány évig k iemelkedő 
szerepe van a színdaraboknak. 
A személyiségfejlesztésre gyako­
rolt hatását nem szabad e lhanya­
go ln i , továbbá azt sem, hogy a 
tanító vezetésével összefogják 
az i f júságot. Az egyesületek mű­
ködése a közösségi élet gyakor­
lásában valósul meg. Bár a könyv, 
újság, olvasás mint cél az első 
helyen van, többrő l van szó. Az 
esténkénti összejövetelek, véle­
mény- és információcserék, is­
meretterjesztő előadások, közös 
és egyéni szereplések, versmon­
dás, felolvasások, éneklés, a köz­
életre nevelés fontos műhelyeivé 
avat ja az egyesületeket. H iányát 
sokáig érezték. 

A közösség jogai t , a tagokat 
tömörí tő közgyűlés útján gya­
korol ja. Az egyesület ügyeit a 
közgyűlés felügyelete a lat t ál ló 
tisztségviselők és a választmány 
intézi. A felügyelet azt a fontos 
tényt je lent i , hogy a munkájuk e l ­
lenőrzése mellett a választmány 
döntései el len a közgyűléshez le­
hetett fel lebbezni bármely ügyben. 
Fontos döntésekhez a tagság két­
harmadrészének je lenléte szüksé­
ges. Amennyiben 10 tag kívánta, 
t itkos szavazással történt a ha­
tározathozata l . Titkos szavazás­
sal döntenek a tagfelvételről és 
kizárásról és más fontos ügyekről. 
E demokrat ikus szellemi intézmény 
működésének egyes pont ja i t most 
kezdjük újra gyakoroln i . 

Káldos Gyula 

Helytörténet 
kéthetenként 

A Cel ldömölk és Kemenesalja 
múl t ját kutató helytörténeti kö­
zösség a nyári szünet u tán e l ­
kezdte szeptembertől május vé­
géig tar tó foglalkozásai t . A tag ­
ság javaslata a l ap ján elkészült a 
program, amely felerészben a ta ­
gok á l ta l egy-egy e lőadásból , fe­
lerészben pedig kötet len beszél­
getésekből á l l . A fogla lkozások 
továbbra is kéthetenként, csütör­
tökön 18 órakor kezdődnek a Vá-

• rosi Könyvtárban. A 18. fog la lko­
zási év programja a következő: 
október : 

A polgár i f iú iskola története, 
november: 
A katol ikus legényegylet története 
december : 
Az ostffyasszonyfai tűzoltó egye­
sület története, 
j a n u á r : 
Edvi Illés Pál nemesdömölki le l ­
kész, akadémia i tag írói műkö­
dése, 
február : 
Stettner György és Vörösmarty 
barátsága. 
márc ius: 
A zárdai iskolák, 
ápr i l i s : 
Sömjén és Míhályfa története cí­
mű készülő könyv ismertetése, 
má jus : 
A kemenesal ja i napok p rogram­
ja . 

Az egyes címek a la t t egy-egy 
tanulmány, do lgozat Ismertetésé­
re kerül sor. A másik, úgyneve­
zett kötet len beszélgetéseken, a 
hónap második fe lében a múlt 
egy eseményéről, évfordulóró l , 
vagy a mából k i indulva a múlt­
hoz kapcsolódva — az edd ig i ta ­
pasztatatok a lap ján — élénk vé­
leménycsere folyik valamennyiünk 
okulására. Szívesen látunk min­
den érdeklődőt. K. Gy. 

Gyakran szóba kerül ma­
napság, mi lyen legyen a helyi 
önkormányzat, milyenek legye­
nek a helyi önkormányzat i i n ­
tézmények, milyen nevet kap-
jbnak ezek? Legyen helyható­
síig vagy továbbra is tanács? 
Nevezzük képviselőtestületnek 
vagy e lö l járóságnak? Mi lyen 
legyen a helyi önkormányzat i 
szervezetek és a megye viszo­
nya? Hogyan tekintsünk az e l ­
múlt negyven évre, a tanácsok 
eddig i munkájára? 

A kérdésekre olvasóinktól 
kértünk és kaptunk választ, 
fme: 

Olvasóink mondták a helyi önkormányzatról 

21 ÉVES, LEENDŐ TÖRTÉNELEM 
SZAKOS TANÁR: 

Meg kell adni a lehetőségét, 
hogy a választott testület minél 
több kérdésben itt helyben dön­
teni t u d j o n ; ehhez jog is kell és 
hozzáértés is. Az erre hivatot t 
testület do lga nem csupán a dön ­
tés, hanem az is, hogy együt tmű­
ködjék azokkal a helyi fórumok­
kal, amelyek közvetlen kapcsolat­
ban vannak az emberekkel. Ez 
azért fontos, mert - remélhetően 
- az intermedier (összekötő) kap­
csolatok egyre erősödni fognak. 

30 ÉVES MOZDONYVEZETŐ: 
Nem poli t izálok, különösen 

amióta ilyen zavaros a pol i t ika i 
helyzet. A MÁV különben is még 
mindig á l lam az á l l amban . Van 
saját egészségügyi el látásunk. A 
beszerzési gondokon segít az in ­
gyenes utazás. A szolgálat mel­
lett helyi do lgokkal nem érünk rá 
fogla lkozni . Mi különben is a 
MÁV-val az egész országot szol­
gál juk. Hal lomásból tudom -
apám is, nagyapám is vasutas 
volt —, hogy valamikor Cell éle­
tében nagy szerepet játszottak a 
vasutasok. Tudom, hogy a „ H i l ­
t o n " helyén a gyermekkoromban 
fe l robbantot t Griff vasutas kul­
túrház volt, hogy létezett több vas­
utas egylet is, még a vendéglők 
között is volt o lyan, amelyikbe 
csak vasutasok jár tak. De ez már 
a múlté. Most a megélhetés a 
legfontosabb. 

JOGASZ, KEZDŐ NAGYPAPA: 
A már többször megúj í tot t ta ­

nácstörvény fokozatosan feleleve­
nítette a korábbi gyakor latból j ó ­
nak bizonyult elemeket, mostani 
megújí tása valószínűleg a po lgá­
ri demokráciák modern mintái t is 
f igyelembe veszi. Például az egy­
kori körjegyzői rendszer— ha nem 
is ezen a néven - szinte ponto­

san újjászerveződött, a nem ön­
á l ló tanácsú helységekben a ré­
gi t ípusúnak nagyjából megfelelő 
előí járóság működik. A többpár t ­
rendszer a helyhatóságok k ia la­
kításában ís lehet a demokrác ia 
biztosítéka, mindenesetre a fe lü l ­
ről iövő, kinevezésszerű vezetővá­
lasztásnak vége. Ez vonatkozik a 
munkahelyi vezetők tanácstagi 
megválasztására is. A l igha elkép­
zelhető a jövőben, hogy a mun­
kahelyről k irendelt dolgozók a l ­
kossák a je lölőgyűlés többségét. 
Ezeket a jogszerűtlenségeket az 
új tanácstörvény nyilván ki fog ja 
zárni . Döntő változás várható 
azonban — s erre célszerű a vá­
lasztópolgároknak odaf igyeln i -
a tanácsi költségvetések for rásai ­
ban. A helyi közbevételeknek egy­
re nagyobb hányada fog helyben 
maradni , de ezzel párhuzamosan 
a fe lü l rő l kapot t költségvetési t á ­
mogatás a minimál isra szűkül 
ma jd , a legszükségesebbekre, a 
leg indoko l tabbakra . A jó l gaz­
dá lkodó helyi önkormányzat ezt a 
kieső támogatás t leg inkább az 
á l lami tar ta lékfö ldek ésszerű hasz­
nosításával póto lhat ja . 

26 ÉVES, VAROSUNKBÓL TÁVOLI 

MEGYESZÉKHELYRE ELSZÁRMA­
ZOTT TÖRTÉNELEM SZAKOS TA­
NÁR: 

A helyes központi érdek a he­
lyi érdekkei nem ütközve is érvé­
nyesüthet, azaz nem fel tét lenül a 
helyi érdek rovására kell érvé­
nyesülnie. A helyi testületek meg­
választásában mindennemű fe l ­
sőbb beavatkozás a demokrác ia 
súlyos megsértése, a sztálini mo­
del l fe l támasztásának veszélyével 
jár. Ilyesmihez a most k ia lakul t 
pár toknak se legyen j o g a ! Meg 
kell reformálni a bevételek ú j ra ­
elosztásának edd ig i mód já t , a 
helyi bevételekből minél több ma­
rad jon helyben, csak a va lóban 
nagyabb terület i kihatású fe lada­
tok megoldására vonjanak el ab ­
ból ! Növelni kell a települések 
megtartó erejét, szolgáltatások­
kal , ( iskola, bolt , egészségügyi 
el látás) helyi önkormányzat ta l . 

44 ÉVES, MAGÁNVÁLLALKOZÓ: 
Alapelvnek tar tom az a lu l ró l 

építkezést, a tömegekre támasz­
kodást, ami t a je len legi tanács­
vezetés minden jószándéka el le­
nére nem mindig valósított meg. 
Hitelessége csak a helyi ember­
nek lehet, a kívülről idehozott 

folytatás az 5. o lda lon 

• 



Egy aranydiploma, 
és ami mögötte van 

Hét évtized nagy idő egy em­
ber életében, Dolgozhat , tapasz­
ta lhat , örülhet és szenvedhet ép­
pen eleget, aki megél i , Hát még 
ha a megélő ráadásul pedagógus 
is. Kant úgy fogalmazot t , misze­
rint az emberre nem várhat ma­
gasabbrendű fe ladat és idegros-
kasztóbb szolgálat, mint az oktat­
va nevelés. S igaza van. Hiszen 
a pedagógus munkája a lkotó, 
monhatnám művészi munka, mint 
a szobrászé, aki egy idorntalan 
kőtömbből csalogat ja elő vésőjé­
vel az á l ta la megálmodot t a lakot. 
A művész á lma iban előbb él a 
szobor, a székesegyház, a palo­
ta, a szimfónia, a kép, és tökéle­
tesebben él, mint amikor meg­
valósul. Az eszmény mindig szebb, 
mint a va lóság! Ámde az eszmé­
nyek megvalósulásra váró érté­
kek, amelyekkel az élet gazda­
gabbá lesz. Eszme hordozói lesz­
nek, midőn a kőbe vésett, szí­
nekbe, szavakba, hangokba ö l ­
tözött gondo la t ki lép az ólmok 
v i lágából , s bennük gyönyörkö­
dik az ember. 

A pedagógus az emberség, az 
emberi méltóság, az emberi sze­
mélyiség k imunkálásában fárado­
zik és épít i a művelődésnek, az 

egyéni és társadalmi kul túrának, 
műveltségnek azt a szintjét, 
amely egy egész nemzet létének 
és népének kulturál is magassá­
gi , milyenségi színvonalát ad ja . 
Minden pedagógusnak, tanárnak, 
amennyiben h ivatástudat ta l vá l ­
lal ta és készült fel erre a szol­
gá la t ra , a LÁMPÁS-fe ladat ra , 
vannak eszményei. A megvalósu­
lásuknak azonban tömérdek aka­
dálya van az élő . .anyagban" , 
ezért a munkája sziszifuszi harc, 
szakadat lan küzdelem a jövő 
emberéért, S ezt csak mindent 
kibíró hivatásszeretettel lehet mű­
velni , amelyben tudás, szigor, ke­
dély, bölcsesség, humor, türelem, 
s remélő szeretet úgy fonódnak 
egybe, mint szivárvány színei az 
égbo l ton . 

Ügy véljük, hogy mindaz, ami t 
eddig elmondottunk, plasztikusan 
ill ik városunk és g imnáziumunk 
ama tanárára, aki immár a nyu­
galom éveit töltve éli életét kö­
zöttünk. 

NÉMETH LAJOS tanár úr, aki 
a közelmúltban kapot t a ranyd ip­
lomát, ötven év óta p lán tá lga t tű 
a tudós magvai t az egymásután 
sorjázó ifjú generációk szellemi 
tu la jdonába. Minden bizonnyal 
nem hiába. Mindegyik tanítványa 
hordoz magában valami t abbó l , 
ami t belőle kapott. Győriek me­
sél ik: ahol a Rába a Kis-Dunába 
ömlik, a Duna vize - különösen 
eső után — szőke a homoktól , a 
Rábáé viszont sárga az útja köz­
ben fö lo ldot t anyagtó l . A torko­

lattól a Rába ugyan nincsen töb­
bé, mégis ki lométereken át kö­
vethetjük a nyomát, sárga sávját 
a vizének a Dunában . Valahogy 
ilyen a pedagógus, a tanár mun­
kája is. A jó tanár nevelőmunká­
jának, embert magatar tásónak 
hatása nem szűnik meg az utolsó 
nagy torko la t ta l , az érettségivel, 
hanem áttételesen folytatódik to­
vább az egymást váltó nemzedé­
kekben. Igy folytatódik Németh 
Lajos tanár úr nagyszerű, töret­
len tanár i , emberségre nevelő 
munkája is, sok ezerre tehető ta ­
nítványa életében. 

Ki a jó pedagógus? A peda­
gógus író, tudós Németh László 
szerint az, aki t „ a kárpót lást 
nem váró a jándékozás enyhe má­
mora vezet végig az é le ten" , aki 
„nem engedi , hogy a tananyagot 
őrző agy, mint az á l ló tó, bebé-
kanyá lazód jék" , „ak i elevenné, 
változatossá teszi az ó rá i t " , az 
„ak i nem akar mást, csak tanár 
lenn i " , 

Ügy gondo lom, hogy arany­
d ip lomája átvétele a lka lmábó l 
nem csupán a magam, hanem 
városunk lakossága és minden 
volt tanítványa nevében is kíván­
hatom azt a tanár úrnak, hogy 
élvezhesse még sokáig, napon­
ként a szükséges mértékben meg­
újuló erővel s egészséggel, sze­
retett családjával együtt a nyu­
ga lom éveit. Fény nevére, Áldás 
életére! 

Nádasdy Lajos 

Három hír  
a celldömölki  
tanácstestület  

munkájáról 
Celldömölk Város Tanácsa szep­

temberi ülésén e l fogadta a zaj ­
védelemről szóló tanácsrendeletet , 
amely többek között jog i a lapo t 
nyújt a környezetet zavaró szóra­
kozóhelyek bírságolásához. Sok­
éves vita zárult le Pityervár vá­
rosrész új területfelhasználási 
javaslatának e l fogadásáva l , mely 
szerint a külterületen létesítendő 
mezőgazdasági , ipar i je l legű épü­
letek mellé lakás is építhető. 

Folytatódott egy másik po lém ia : 
a tanácstestület elvetette a Ke­
menesal já i I f júdemokraták Szö­
vetségének azt a kezdeményezé­
sét, hogy a művelődési központ 
nevének „Kemenesal já i Művelődé­
si és If júsági Központ"- ra történő 
változtatásával a f iata lság na­
gyobb beleszólási lehetőséget és 
jog i garanc iá t kapjon a ház kul­
turál is programjának k ia lakí tá­
sába. 

Cel ldömölk Városi Tanácsa 
Végrehaj tó Bizottságának szep­
temberi ülésén döntés született 
az ÁFOR-tÖltőál lomások rekonst­
rukció járó l , több kútfej fe lá l l í ­
tásáról, ú j , a városképbe illesz­
kedő kezelőépület és autósbolt 
felépítéséről. A végrehaj tó b i ­
zottság a bekerülési költségekhez 
mintegy 3,5 mil l ió for int értékű 
pénzátadással , társadalmi munká­
val és a terület új forga lmi rend­
jének kialakításához szükséges 
munkák elvégeztetésével járu l 
hozzá. 

folytatás a 4. o ldal ró l 

ssetében semmi biztosítéka sincs 
• nnak, hogy képes a helyi érde­
keket képviselni, érvényesíteni. 
Ekkora városban, mint Cel ldö­
mölk, még a helyi, a „bennszü-
Ött" szakembergárda is mego ld -
nató. Az alulról építkezés a lap ja 
3 választókörzet legyen, a lakóte-
•ület. Az Is elképzelhető, hogy a 
lanácstag mellett létezzen egy 
/álasztott b izalmikból (utca-, ház-
•Ömbbizalmi) á l ló csoport, amely 
3 lakossági észrevételeket, javas­
atokat fo lyamatosan el tud ja jut­
a tn i a választott tanácstaghoz. A 
telyi intézményeknek, vál lalatok¬
lak ne legyenek döntési j ogú 
cépviselői a helyi önkormányzat­
ion . Valak i t a lakóhely i választó-
cörzetben ne azért válasszanak 
neg, mert valaminek a vezetője. 
\ vá l la la tok és intézmények kép­
viselői rendelkezzenek tanács­
adói, véleményezési j o g g a l , de 
löntésí jogga l semmiképp! A me­
gyéknek se legyen a helyi önkor-
nányzattal szemben utasítási j ó ­
ja , vá l jon a megyei vezetés ko-
i rd ináló, szolgál tató, szaktanács-
idó testü let té! 

ORTÉNELEM SZAKOS TANAR-
ÍÖ, KÖRÜLBELÜL 30 ÉVE TANÍT: 

Nem szabad fe lü l rő l , kívülről 
lemmiféle vezetőt még a ján lan i 
;em. Ha a helyi vezetőnek, veze-
ő testületnek va lamiben hiányzik 
] szakértelme, á l l jon a rendelke-
ésére szakember vagy szakem­

berek munkacsoport ja, ez utóbbi 
ne vál jon a testülettől majdnem 
függet len apparátussá. A taná­
csok történetében a folytonosság 
régi közigazgatáshoz viszonyítva 
igen hiányos, pedig az a lapelvet 
átvettük. Sokáig tar tot t , míg a ré­
gi bíró vagy polgármester tek in­
télyét megszerezte a tanácsel­
nök, a régi jegyző hozzáértését a 
tanácst i tkár. Á régi választási 
rendszer a képviselőtestületekben 
nem volt demokrat ikus. A legte­
kintélyesebb embereket választot­
ták, egy részüket vagyoni , befo­
lyási tekintélyük a lap ján . De így 
vagy úgy e l fogadot t , megszerzett 
vagy éppen megérdemel t tek in­
tély végleges elvesztésével. A fa ­
lusi kisközösség a bizalmat külö­
nösen érzékenyen azonosította a 
megbízhatósággal . Hosszú távon 
visszaéléseket nem lehet elkövet­
ni. Erre kellenek ma is biztosíté­
kok. 

NYUGDÍJAS AGRÁRMÉRNÖK: 

A régi választási rendszerben a 
helyhatóságok fe lá l l í tásának tény­
leges ant idemokrat ikus, de el fo­
gadot t eleme volt az első vir i l is­
ták ( legnagyobb adófizetők) rész­
vétele a képviselőtestületben. Sá­
gon pé ldáu l annak mindig tag ja 
volt az Erdődy-uradalom és a ba­
zaltbánya vezető embere. A to -
vábi tagok megválasztásában is 
szerepet játszhatot t a vagyoni 
helyzet, de itt már érvényesült a 
megszerzett tekintély. A testület 

választott tag jának nem kel lett 
fel tét lenül helyben születettnek 
lennie, de mindenképpen olyan 
embernek, aki hosszabb ideje b i ­
zonyította felelős kötődését a te­
lepüléshez. Vagy it t volt ipara, 
bol t ja , vagy it t dolgozot t megbe­
csült értelmiségi beosztásban 
hosszabb ideje. Megbízhatóság­
ért vagyonával , üzleti hitelessé­
gével, munkakör i tekintélyével fe­
lelt. Az e lö l járóság tisztségeit is 
á l ta lában helyhez kötődő, de 
mindenképpen kellő hozzáértés­
sel rendelkező emberek lát ták e l . 
Érdemtelenségük esetén nem volt 
esélyük rá, hoav más beosztás­
ban továbbra is köztisztviselők 
maradjanak. A pártok természe­
tesen törekedtek befolyásukat ér­
vényesíteni, de jól fe l fogot t érde­
kükben a helyi szokásjoggal nem 
helyezkedtek szembe. A megye a 
helyi bevételekből egy százaléko­
san meghatározot t kvótát kapott , 
ebből tartot ta fenn saját a p p a ­
rátusát, s ennek fe jében látot t el 
közérdekű területi fe ladatokat . 

* 

Sikerült felkeresni a ta lán 
egyetlen, környékünkön még elér­
hető egykoH falusi bírót is, Tor­
ma Józsefet NagyköcskrőT. A l ig 
18 évesen választották meg 1949-
ben. A választásban már csök­
kent a viri l isták szerepe, fokozó­
dott a koalíciós pártoké. A fa lu 
népe más fa lvakban is a tanul t 
embert kereste vezetőnek. 

Elmondta, hogy nehéz körülmé­
nyek között került a községi e lö l ­
járóság élére. Az e lö l járóságnak 
kettős fe ladato t kellett e l lá tn ia . 
Egyfelől végrehaj tani az akkor 
már szaporodó és népszerűtlen 
felsőbb utasításokat. Másrészt a 
lehetőségek szerint védeni a he­
lyi érdekeket. Nehéz volt eleget 
tenni a még a Horthy-rendszer 
utolsó éveiben bevezetett kötelező 
terménybeszolgál tatásnak, amely 
ekkorra már szinte elviselhetet­
lenné szigorodott. Súlyosak vol tak 
a jóvátétel i kötelezettségek is. A 
vezetőség csak annyit tehetet t , 
hogy igyekezet megőrizni a főként 
kis- és középparasztokból á l ló fa­
lu életképességét, biztosítani 
megélhetését, A kulákl isták össze­
állí tása is ebben az időben kez­
dődöt t . A felsőbb - akkor i járási 
vezetés — módszereire jellemző 
volt, hogy aratás ide jén egy hoz­
zá nem értő hölggyel kellett vé­
g ig já rn i a még le nem aratott, 
beéret len táb láka t , hátha azokat 
„szabotá ló ku lákok" hagyták lá­
bon. (Egytől-egyig párholdas kis­
parasztok valószínűleg későn ve­
tett búzája volt.) 

Az egykori bíró köztiszteletben 
á l ló téesz-vezetőként ment nyug­
díj ba. 

Lé ránt Ferenc 
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Javaslatok utcanév-változtatásra 
Napjainkbon szinte minden városban, községben felülvizsgálják 

az utcák, terek elnevezéseit. Ez többeket felháborít, némileg Joggal 
kérdezlki ez most a legfontosabb dolgunk? Természetesen nem, de 
a sok Jelentősebb tennlvaltó mellett ez Is teret kaphat. Az utcane­
vek - ta lán nem kellően értékelve - a történelem folyamán nagy 
tudatformáló hatással bírnak. Az általunk javasolt mostani név­
változtatás csak az ott lakók véleményének meghallgatásával, de­
mokrat ikusan történhet, s nem ba j , ha több évig Is eltart. A válasz­
tásokig és a népszámlálásig kifejezetten káros lenne bármifé le vál­
toztatás. Kérnénk Cel ldömölk lakosait, juttassák el véleményüket a 
lapszerkesztőségbe. 

JAVASLATAINK: 
Április 4. utca helyett D°rfmtlster István utca 
Mint kiderült , a második v i lágháború utolsó harcai hazánk terüle­
tén nem ezen a napon voltak. Dorfmeister István, a jelentős barokk 
alkotó városunk katol ikus templomát is gazdagí tot ta egy művével. 

Barátság utca helyett Dukai Takách Judit utca 
A barátság, mint pol i t ika i foga lom, meglehetősen kiüresedett nap­
ja inkra , gondol junk egyes „ b a r á t i " országokra. Az egyik legelső 
magyar költőnő, Kemenesal ja szülötte Cel ldömölkön fel tét lenül ut­
canevet érdemel. 
Béke utca helyett Károlyi Mihály utca 
Mél tóbbnak érezzük a nagy magyar pol i t ikusról és á l lamfér f i ró l e l ­
nevezni ezt az utcát. 

Beloiannisz tér helyett Nagy Imre tér vagy Ostffy tér 
Az 1952-ben kivégzett görög kommunista - akinek nevét község is 
viseli Fejér megyében - helyett a XX. századi magyar tör ténelem 
legnagyobb mártír jának, Nagy Imrének a nevét javasol juk a tér 
névadójának. Jónak tar tanánk a tér régi nevét is : Ostffy tér. 

Belovári István utca helyett Kiss János utca 
Belovári István 1945 után a Nemzeti Bizottság vezetője, jelentős 
szerevet játszott a földosztásnál, a papok szőlőjéből Önmagának a 
legszebb részt osztva. Kiss János köl tő-püspök pedig a dömölk i evan­
gélikusok lelkésze volt, Berzsenyi fel fedezője, Az utóbbi t tar t juk 
je lentősebb személyiségnek. 

Építők útja helyet Babits Mihály utca 
Valószínűleg azért kapta ezt a nevet, mert a TÜZÉP felé vezet, ahol 
épí tőanyagot is kapni . 

Hámán Kató utca helyett Kiscelli utca 
Mivel városunkban van Pórdömölk és Nemesdömölk i utca is, a tör­
ténelmi városrészek közül Kiscell Is kapjon utcanevet. 

Kisdobos utca helyett Bethlen Gábor utca 
A névváltoztatás nem szorul különösebb indoklásra, 

Lenin ufca helyett Koptik Odó utca 
Véleményünk szerint Kopt ik Odónok köszönheti városunk, hogy ki­
emelkedett a környező falvak közül, s most Kemenesal ja központja, 

Május 1. utca helyett Március 19. utca 
Március 15-ét fe lü lmúlhata t lanu l je lentősebb napnak tart juk má­
jus elsejénél. 

Puskin utca helyett Janus Pannonius vagy Vitéz János utca 
Puskin vi lághírű költő, de a mi szívünkhöz közelebb ál l akár a nagy 
magyar humanista vagy az ő nevelője, Vitéz János nagyváradi 
püspök. 

Riczinger utca helyett Hollósy Jusztinián utca 
Van Cel ldömölk városában olyan, kl a Riczinger nevet nem ismeri? 
Valószínűleg nem kevesen. Az első kommunista párt t ikár helyett 
javasol juk a szép emlékű Hollósy Jusztinián dömölk i apá to t . A volt 
római katol ikus leányiskola az ő nagyon jelentős adományának kö­
szönheti elsősorban a létét. 

Szabadság tér helyett Szent István tér 
Szabadság? Hol vagyunk még ettől? Szomorú, hogy á l lamalap í tó 
királyunk nevét városunk 110 utcája és tere közül egyik sem viseli. 

Úttörő utca helyett Virághalmi Ferenc utca 
A katolikus temetőben nyugvó 1848-49-es honvédszázados, az 
1860-SO-os évek egyik számottevő köl tője. Mé l tóbbnak érezzük őt 
névadónak. 

Tanácsköztársaság fér helyett Gyarmathy tér és Szentháromság tér 
A Tanácsköztársaságot ma már egészen másként Ítél jük meg, első­
sorban a nevében elkövetett vérengzések miatt . Jelenleg két teret 
is így neveznek, kapja vissza mindegyik a régi nevét. 

Vorosi l°v utca helyett Mátyás király utca 
Sajnálatos, hogy Sztálin fel tét len támogató jának és bűntársának 
ilyen sokáig utca viselhette a nevét. 

Zalka Métá utca helyett Géfin Lajos utca 
Zalka Máté nem jelentéktelen alakja történelmünknek, de szeret­
nénk, ha Géf in Lajos emlékét újra utcanév örökítené meg városunk­
ban, ű az I. v i lágháború előt t i Kiscell igazán tisztelt és szeretett 
a lak ja volt, akinek igazgatása a lat t fö lv i rágzott a kórház, melynek 
szegény betegeit még a saját zsebéből is e l lá t ta „ú t rava lóva l " . 

MDF Cel ldömölk i Szervezete 

Bemutatjuk Kemenesalja új szervezeteit (1. rész) M D F 
Nap ja inkban a főváros és na­

gyobb városaink területén gom­
bamódra szaporodnak az új egye­
sületek, társaságok, pártok. Cel l ­
dömölk, a' sok tekintetben alvó 
város, sem kivétel ez a ló l , bár itt 
jóval szerényebb formában és k i ­
sebb vehemenciával zajl ik m ind­
ez. Folytatásokban közölt írásunk 
a Cel ldömölkön újonnan szerve­
ződött pár tokat , szervezeteket kí­
vánja bemutatn i . 

Az MDF (Magyar Demokrata 
Fórum) képviseletében Szita A n ­
talt kérdeztem. 

- Hány tag ja van a szervezet­
nek? 

- 1989. március 30-án a lakul t 
a helyi csoport 21 fővel, Jelenleg 
kisebb jövés-menés után 27 fős a 
tagság. . 

- Kötődések fölfelé? 
- Országos vezetőségünk van, 

amely hetente értesít minket a 
munká járó l , továbbá az elnökök 
járnak rendszeresen beszámol­
ni, ahol ór iási viták vannak, ter­
mészetesen nem párt je l legű ülé­
sen. Ez hozza a formálódást , s a 
rengeteg véleményből mind ig 
ki jön valami jó. Sok vita u tán, a 
iejáratott pár t tag szót sikerült tö­
rölni. Az MDF mindenki felé nyi­
tott, nem tekinti magát pártnak, 
bár pártszerűen működik, 

- Kötődések helyben? 

— Vannak kezdeményezések, de 
nagyon nehéz megmozdítani az 
embereket. Az emberek fásul­
tak, a pedagógus még mindig fé l ­
ti az ál lását, a vasúti mérnök 
szintén. A gyárakban gazdasá­
gi visszaélésekre utaló komoly 
összefonódások vannak, az embe­
rek nem mernek szólni. Föl lelhe­
tők Cel ldömölk struktúrájában az 
igazi sztálinista maradványok. 
Például a vasút, a tsz-ek és a 
gazdasági szevezetek még mindig 
párt irányítással működnek. A 
mérnök nem kap szakterületet a 
vasúton, a tsz-parasztot megfe­
nyegeti az elnök, ha el jön az 
MDF gyűlésére, 

— Nem lehetne ezeket konkré­
tabban a nyilvánosság elé tárni? 

— Nem, mert a szenvedő alany 
még mindig fél. Suttog a vá­
ros a párt volt első t i tkárának 
visszaéléseiről, kártyacsatái ró!, 
dorbézolásairó l , de senki nem 
mer számon kérni, nyi lvánosan 
fe l lépni . I rr i tál ja az embereket 
azoknak a horribi l is összegű 
nyugdi ja , akik tönkretették ezt a 
gazdaságot. 

— If júsági szekció? 
— Nem fel tét lenül kell. A f i a ­

ta lságot a programokra kell „ m e g ­
venn i " , hazaf iságra nevelni, s 
itt jön a pedagógusok óriási 
l i e r B b j ' Úgy kellene nevelni a 

f ia ta lokat , hogy ne érezzék azt 
nevelésnek. Ne ötórás l i tániák-
kal, hanem érzéssel és történelmi 
múlt tal neveljük. Hagyni kell, 
hogy a f ia ta l f ia ta l legyen, s ne­
künk kell megteremteni ehhez a 
lehetőséget. 

- Milyen lehetőségekről van 
szó? 

- Először ta lán azt kell tuda­
tosítanunk, hogy a je lenlegi hely­
zetet nekünk kell stabi l izálni , ők 
pedig egyéniségük adásával ki 
tud ják vezetni az országot ebből 
a válságos helyzetből. Ehhez élet­
teret kell biztosítani számukra 
minden területen. A lakáshoz ju ­
tás fel tételei t nagyban javí taná, 
ha a tanácsi lakásokból k iköl ­
töznének azok, akiknek van mi ­
ből , van hová menni . Akiknek 
ba la ton i v i l lá ja vagy nagyértékű 
autó ja van, ad ja át a tanácsi 
lakást a rászoruló f ia ta loknak, 
hogy nekik is meglehessen mind­
ez. Rendkívül i rr i táló a tanácsü­
lésen megszavazott fiétszeresf !J 
lelépési d í j , mert ezt is nekünk 
kell megf izetni . A lehetőségek­
hez kapcsolódik az MDF mező­
gazdasági programja is, mely 
olyan táv latokat , lehetőségeket 
nyit a parasztság előtt, mely a f i ­
a ta lokat is vonzani fog ja a fö ld 
felé. 

- Választások? 

- Az országgyűlési-választá­
sokra komoly je lö l tünk van, Dr. 
Gömbös Ferenc, aki nem sározó-
dot t be az előző, levitézlett rend­
szerben. A helyhatósági választá­
sokon minden körzetben saját je­
löltet indítunk, mert véleményem 
ezerint a város irányítósára nem 
legit im a je len legi testület, beleért­
ve a vezetőséget is. A város ve­
zetését véleményem szerint mel­
lékál lásban is e l lá thatná egy me­
nedzser típusú ( polgármester. A 
hivatal vezetését végezzék azok 
a hivatalnokok, aki értenek is 
hozzá, s ezért fizessék is meg 
őket. 

- Kapcsolat a többi pol i t ikai 
szervezettel? FIDESZ? MSZP? 

- A FIDESZ-szel konzultációs 
kapcsolatunk van, rendszeresen 
értékeljük a pol i t ika i eseménye­
ket, hozzátéve saját á l lás fog la­
lásunkat. Az MSZP-vel már a 
kongresszus előtt volt szó a kap­
csolat felvételéről. Ha még marad 
valaki a pár tban , akivel le lehet 
ülni tárgyaln i , akkor mi leülünk. 
Természetesen, ha az igény fenn­
ál l . Ehhez e lengedhetet len az 
esélyegyenlőség, amelyről jelen 
p i l lanatban szó sincs. Várjuk a 
pár tvagyonból jogosan ránk eső 
részt. A Hazaf ias Népf ront ta l a 
város érdekében tart juk a kapcso­
latot, bár e lmondhatom azt is. 
hogy a város javát , fej lődését 
akarva, akár az ördöggel is c im­
borálunk. 

- Köszönöm a beszélgetést! 
ROZMÁN LÁSZLÓ 



Községeink közéleti hírei 
BOBA Község Közös Tanácsa 

százezer for int ta l já ru l t hozzá a 
cel ldömölk i kórház épületének 
rekonstrukciójához. Végrehaj tó 
bizottságuk döntése a l ap ján az 
á l ta lános iskola valamennyi t anu ­
lója számára térítésmentes tan ­
könyveket biztosítanak, i l letve 
17 napközis gyermek térítési d i ­
jához napi 10 for int ta l járu lnak 
hozzá. Az iskola külső fe lú j í tá­
sához használták fel a lakosság 
településfejlesztési hozzájárulását 
is, melynek Összesen 450 ezer 
for int a bekerülési költsége. No­
vember hónapban Boba és Ne-
meskocs községekben TIT e lőa­
dást szerveznek az új vámjog i 

szabályokról, december elején fa ­
lugyűléseket tar tanak. 

KENYÉRI Község Közös Tanácsa 
szeptemberi ülésén döntést ho­
zott a Tanácsi önkormányza tok 
Országos Szövetségéhez történő 
csat lakozásról . A HNF helyi szer­
vezetének kezdeményezésére Ke­
nyéri és Pá pác községben már­
ványtábla ál l í tásával adóznak a 
II. v i lágháború á ldozata i emlé­
kének. A tanács e költségekhez 
30 ezer for int ta l já ru l hozzá. 

MESTERI Község Közös Tanácsa 
szeptemberi ülésén e l fogadta 
Mester i -Kemenesal ja összevont 

rendezési tervének programját . 
Mesteriben a Dózsa utca páros 
o lda lán társadalmi munkával egy 
hét a la t t elkészült az új já rda. 

OSTFFYASSZONYFA község ta­
nácsi vezetői tárgyalást fo lytat­
nak Weöres Sándor csöngei la­
kóházának átvételéről , aho l 
könyvtárat és emlékszobát kíván­
nak k ia lakí tan i . Csöngén felavat­
ták a közadakozásból készült II. 
v i lágháborús emlékművet. 

SÖMJÉNMIHÁLYFA Község kö­
zös Tanácsa részére a KSH SZÜV 
103 ezer for intot ado t t á t a kas­
télyhoz vezető út megépítéséhez. 
A tanács végrehaj tó bizottsága 
az ál ta lános iskola valamennyi 
tanu ló ja részére ingyenes tan­
könyvellátást biztosít. 

SZERGÉNY községben oz Ara­
di utca járdaépítéséhez szük­
séges anyagokat a tanács be­
szerezte, a munkálatokat a la­
kosság társadalmi munkában fo­
lyamatosan végzi. Szergényben 
elkészült a buszmegálló leállósávja 

JÁNOSHÁZA Nagyközségi Közös 
Tanács Végreha j tó Bizottsága 
szeptemberi ülésén a jánosházai 
Livinszky utca nevét Szent István 
utcára, a Vöröshadsereg utca nevét 
pedig Vár utcára vál toztat ta át. 
Jánosháza nagyközségben novem­
ber 25-én a munkahelyi kol lektívák 
részére „ M o z d u l j " sportvetélkedőt 
tar tanak, november 28-án színházi 
előadás, decemberben asztal i te­
nisz ba jnokság, december 22-én 
karácsonyi hangverseny lesz. 

Anyakönyvi 
hírek 

BOBA: 
Születés: Geiger László és Amb­
rus Rozália f i a : Tibor László, Se­
bestyén Tibor és Kovács I ld ikó 
leánya: Aliz. 

NEMESKOCS: 
Ha lá lozás: Baráth Károly 

CELLDÖMÖLK: 
Születés: Szakos Sándor és No-
váki Erzsébet f i a : András Sándor, 
Molnár János és Söptei Erzsébet 
Teréz f i a : Bál int , Vadócz Jenő és 
Sulyok Már ia f i a : Zo l tán , Benkő 
Sándor és Hercz Stefánia f i a : 
Dán ie l , Markocsányi Ernő András 
és Herbáth Lívia f i a : Dánie l Zo l ­
tán, Bognár Gyula és Hábet ien 
Ilona leánya : Zsófia, Kiss Csaba 
Sándor és Ha jdú I ld ikó leánya: 
Eszter, Garas Géza és Bosnyák 
Katal in leánya : Beáta, f i a : István 
( ikrek), Nagy Csaba és Varga 
Violetta f i a : Csaba, ő r i Dezső és 
Czi l l inger Anna f i a : Ádám Lajos, 
Bódi Lajos és Németh Krisztina 
f i a : Krisztián, Németh József és 
Kalmár Erzsébet Ágnes f i a : Dé­
nes, Holper t János és Venczel Li l­
la leánya: Dan ie l la , Farkas László 
Csaba és Zsámboki Csilla f i a : 
Csaba, Németh Gábor és Bónicz 
Beáta leánya: Beáta, Molnár Zo l ­
tán és Berecz Andrea f i a : Zo l tán, 
Baranyai At t i la és dr. Sebestyén 
Piroska f i a : Bál int , Szajkovics 
Gábor és Katona Zsuzsanna M á ­
ria leánya : Zsuzsanna, Bakos 
László és Fodor Anna leánya: 
Andrea, Szabó László Zol tán és 
Pethő Andrea leánya : Veroni ­
ka, Deutschbauer Zol tán és 
Szabó Judit Marg i t leánya: Beá­
ta, Treiber Lajos és Zsupányi Szil­
via leánya: Kata l in , Kovács László 
János és Domonkos Veronika f i a : 
László János, Gérczei Géza és 
Somogyi I ld ikó leánya : Kinga I l ­
d ikó, Kőszegi József és Jakab Ju­
di t f i a : Zol tán József, Dobány 
Gábor és Gőcze Csil la l eánya : 
Da lma, Kazári István és Czil inger 
I ld ikó f i a : Ákos, Gersey Zol tán és 
Ballá Katal in f i a : Zo l tán, Somo­
gyi Gábor és Iván Rita f i a : Csa­
ba. 
Házasság: Kertész József és Soós 
Zsuzsanna, Körösi János és Fülöp 
An i ta , Farkas Csaba és Svendor 
Kata l in , Farkas László és Kovács 

Erika, Varga Sándor és Somogyi 
Andrea, Borbély Sándor és Bár-
dossy Már ia , Szántó László és 
Tóth Ha jna lka , Farkas László és 
Kulman Zi ta, Dónácz György és 
Kiss Ibolya, Szabó László és Ró­
zsás Erika Már ta , Németh Lajos 
és Péntek Andrea , Szabó István 
és Limpár Tímea Erzsébet, Bakos 
Bál int és Szakái Rita, Gulyás 
László és Faragó Gyöngyi , Bakos 
Ot tó és Bóczi Tünde, Kertész Pál 
és Tőke Etelka, Jánossy Tibor At­
t i la és Kiss Etelka Már ia , Pekk 
József és Kovács Csil la. 

Ha lá lozás : Varga József, Németh 
Lajosné Karácsonyi Erzsébet, Se­
bestyén Jánosné Sebestyén M á ­
ria, Pétervári István, Koppányi 
Károly, Vajay István, Somorjai 
Beáta, Gáí ik Lukócsné Nagy 
Beátta, Gál ik Lukácsné Nagy 
Zsuzsanna, Sághy Anta l Ferenc, 
Koltai Jánosné Mo lnár Már ia , 
Boldizsár Gáspár, Huba i Már ton ­
ná Németh Éva, Géczi Józsefné 
Rúzsa Irma, Ö l bei Ferenc, Szép 
Józsefné Kovács Rozália, Ábra ­
hám Istvánné Török I lona. 

EGYHÁZASHETYE: 
Születés: Kovács József és Mo l ­
nár Piroska leánya: Kit t i . 

KÖCSK: 
Ha lá lozás: Molnár Károlyné Nagy 
Már ia . 

JÁNOSHÁZA: 
Születés: Horváth Csaba és Var-
gyai I ld ikó f i a : Ádám Gergő, Ko­
lompár Anta l és Dömötör Gab ­
riel la f i a : An ta l , Horváth Géza és 
Zakor Tünde leánya: Vanda, Var­
ga János és Mészáros Már ia Te­
réz f i a : Richárd, Rába György és 
Kovács I ld ikó leánya : Rita, A ra ­
nyos Ferenc és Nagy Ágnes le­
ánya : Beáta, Végh Rezső és Hor­
váth Ilona f i a : Rudolf, Bódis Zo l ­
tán és Bakó Rozália f i a : Zo l tán. 
Házasság: Dancs Géza és Zsöm­
le I ldikó, Árvái László és Lakatos 
Zsuzsanna, Poór Anta l és Gőcze 
Rozália, Pércsics István és Bakó 
Ágnes Krisztina. 

Ha lá lozás : Váczi Ferenc, Tallér 
Józsefné Tóth Erzsébet. 

KEMENESPÁLFA: 
Születés: Darabos Ferenc és Nyá­
ri Piroska leánya: Brigi t ta Ibolya, 
Szatmári György Zol tán és Pál 
Gyöngyi leánya: Éva Li l la, Rosta 
Att i la és Kocsis Ilona leánya : 
Boglárka, Bóczi Mihá ly és Zsu­

pányi Kata l in f i a : Roland. 
Házasság: Tóth Zol tán és Illés 
Andrea Tímea. 

KELÉD: 
Születés: Kovács László és Mo l ­
nár Gyöngyi f i a : Norbert , Zolnai 
László és Tóth Éva f i a : László. 
K ISSOMLYÓ: 
Ha lá lozás: Steiner István, Farkas 
Béla. 

NEMÉSKERESZTÚR: 
Születés: Bogdán Péter és Bog­
dán Már ia leánya : Erika Terézia. 
Házasság: Forintos László és 
Móri Erzsébet. 
Ha lá lozás : Kiss Vince, Csonnó 
Boldizsár. 

D U K A : 
Házasság: Tatai Péter és Farkas 
Szilvia. 

KARAKÓ: 
Házasság; Vas László és Bognár 
I lona. 

KÉMENESMAGASI: 
Születés: Németh Gábor Ernő és 
V i rág Piroska f i a : Gábor , Király 
Tibor és Csiszlér I lona leánya: 
Kit t i . 
H a l á lozás: Kovács Anta lné Sza-
lay Ida, Szálai Károly, Szuh Jó­
zsef, Nagy Károly, Mo lnár Lajos, 
Tibortz József. 

KENYÉRI: 
Születés: Varga Ot tó és Németh 
Gyöngyi f i a : Gergő, Tóth Zoltán 
Ferenc és ő r i Már ia f i a : Ádám 
Zol tán, Gábor Ferenc és Koron-
czai Éva leánya: K laud ia , Schmi-
déliusz Gyula Ká lmán és Csihar 
Ha jna lka leánya: Da lma . 
Házasság: Szár János és Kovács 
Krisztina, Pataki Lajos és Németh 
Irén, Sólymosi László és Németh 
Beáta. 

Halálozás: ö r i Jánosné Szabó 
Anna, Magyar Sándor, Németh 
József, Merácz Imre, Bencsics 
Gyula, Czinder József, Szabó Já­
nosné Németh Teréz. 

PÁPÓC: 

Halálozás: Kasza József 

MESTERI: 

Halálozás: Kalmár Ferenc 

N A G Y S I M O N Y I : 
Születés: Szilágyi János és Hor­
váth Judit f i a : Gábor, Márovics 

László és Paluska Andrea f i a : 
Gergely, 
Házasság: Fodor József és Ko­
vács Annamár ia , Cseri Lajos és 
Szákovics Anna. 
Ha lá lozás: Hegyi Sándor, Som­
lai Gyula, Németh Istvánné Né­
meth Már ia . 

TOKORCS: 
Születés: Kovács Tamás és Ho l -
iósi Krisztina leánya: Zsanett. 

OSTFFYASSZONYFA: 
Születés: Szenté József és Szálai 
Dóra f i a : Norbert József. 
Házasság: Szakács János és 
Cseszkó Rita Hona. 
Ha lá l ° zás : Kiss József, Mihácsi 
Józsefné Ambrus Már ia , Mester-
házy Gábor . 

CSÖNGE: 
Születés: Kolompár Csaba Péter 
és Recsetár Szilvia leánya: Szand­
ra Kit t i , Pócza Ferenc és Horváth 
Éva f i a : Gábor. 
Ha lá lozás: Pákai József, Varga 
Péter. 

SÖMJÉNMIHÁLYFA: 
Születés: Horváth Tamás és Hor­
váth I lona leánya: Veronika Ho­
na, Kíss Tibor és Böcskör Katal in 
leánya: A lexandra. 
Házasság: Mesterházy Zoltán és 
Vas I ldikó, Józsa Sándor és Már­
ton Gabr ie l la . 

Ha lá lozás : Gersey Ot tóné Kovács 
I lona, Sali Á r p á d László, Ti-
mlnszky A ladár . 

V Ö N Ö C K : 
Születés: Sebestyén Sándor és 
Rokk Zsuzsanna f i a : Sándor M i ­
lán, Hel ler Ferenc és Gaspari ts 
Katal in leánya : Renáta. 
Házasság: Papp Gyula és Szeif-
rid Judit, Recse József és Kozma 
Izabel la, Beleznai László és Ba­
logh Andrea Vi lma. 
Ha lá lozás: Balassa Károly, Né­
meth Istvánné Gá l Rozál ia, Sza­
bó Lajos, Szabó Lajosné. 

MERSEVAT: 
Születés: Csonka Csaba és Szá­
lai Rita f i a : Ádám. 
Házaság : Gombás Imre és Ke-
mendi Judit. 

7 


